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Questdc | Nota
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ATENTCAO! =
- Justifique suas respostas. 2
- Responda as questdes no quadro correspondente. 3

- Usar os versos das folhas como rascunho. 4

- s rascunthos nde serdo corrigidos! {  Final |

if Num instante ¢, umna célula livre possul velume v(t) e concentracio interna t). Hssa célula ¢ colocada numa solucgio
de concentracio c.. admita que v(t) e ¢ft) variem de acordo com as equacies:
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— = kelu, — v} 4+ kalae. e}
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gendo «, ky, ks, ka constantes positives e 0 << & < 1

a) Verifique que v, ¢ o volume ocupado pela célula numa situaciio de equilibrio osmétice. Nessa situagdo, sua
concentracio vale ac,.
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b} Mostre que a célula atinge wna situacio de equilibrio, sem que v{t) e c(t) oscile, quando ks > 2vkikz.
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de Taylor para f{z) = “1“5"‘; em Ig == 2. Encontre o raio de convergéucia da série,
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TUma particula se move no planc xy de tal maneirs gue sus posicioe, emn melros, no instante £, em segundos, é dada
por:

1) = [t — sen{t)]i + [{ — cos(t)]7 (@)
a) Trace o grifico de 7{f); |

b} Encontre os valores mdximo e minimo de |#] e |@l.




A maneira usual de se caleular a integral imprdpria

pes ] e dr (3)

¢ primeiro caleular seu quadrado:

_3—2 == (/ (—3.“"‘?2 (IY-I) (/ 8-"3"2 d’y) o / [ e-—-{:ﬂ“-&-vz) d;}:{jy (4}
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a) Calcule essa integral usando coordenadas polares e resolva a equacBo resultante para encondrar 1.

b} Caleule:
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